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                                                    Салем 

                                                        Описание составлено для вязания на круговых спицах 

методом Magic Loop. 

                                       Уровень сложности вязания – высокий ***** 

                                                    Направление вязания –  круговое вязание от  мыска к  

манжету 

                     Размеры готовых носочков 

             На взрослый размер 36/38/40  

Плотность вязания: 

32п*48 р = 10*10 см 
 

МАТЕРИАЛЫ 

Пряжа: 

                                  100-125гр. Основного и 20 – 40 гр. Контрастного цвета       

(420м/100гр.  75%шерсть /25% па). 

Спицы: 

круговые спицы 2,25мм. с тросиком 60-100 см. (либо используйте подходящие под 

плотность вязания спицы). 

Дополнительно: 

игла для сшивания трикотажных изделий, 

маркеры петель, 

спица для вязания кос 

 
МЕТОДЫ И ПРИЕМЫ ВЯЗАНИЯ 

Изделие вяжется круговыми рядами от манжета к мыску.  

Набор петель методом Джуди или турецким способом 

Эластичное закрытие петель резинки 

Сшивание изделий кетельным швом 

Открытый набор петель 

W&T; метод вязания укороченных рядов 

Перекрещивание нитей от разных клубков,  чтобы избежать образование отверстий 

 

Используемые узоры 
Лицевая гладь 

Изнаночная гладь 

косы 

Резинка 1*1 

Ажурный узор 

 

Сокращения: 



Носочки « Салем» от    Renee  Rockwood. 
 

Перевод - yaSON    Страница 2 
При оформлении перевода данной модели использовались материалы из открытых источников сети 

интернет! 

 

П – петля 

ОЦ – основной цвет. 

КЦ – контрастный цвет 

1КЦ  - первая нить контрастного цвета 

2 КЦ – вторая нить контрастного цвета 

М - маркер 

Примечания  

Перед началом вязания прочтите все описание до конца! Обратите внимание на 

плотность вязания! 

 обязательно воспользуйтесь  маркерами, для обозначения начала ряда, середины пятки и 

косы.  

*оригинальное описание разработано для вязания на круговых спицах методом “Magic 

loop”. Модель можно связать на чулочных спицах. 

 

ВИДЕОУРОКИ 

 метод W&T - https://youtu.be/G4GxFvi4KD0 

КОСА - https://youtu.be/jNxCnidYshE 

Видео на английском, приведены автором. 

 

 ОПИСАНИЕ: 

*! оба носка  вяжутся одинаково!* 

Этап 1. МЫСОК 

Набрать методом Джуди  12 (14, 16) петель на каждую спицу. Всего 24 (28, 32). 

ряд 1: все петли лицевые. 

ряд 2: 1 лицевая, вывязать из одной п. 2 лицевыми, лицевые до  2х крайних петель на спице  1,  

вывязать из одной п. 2 лицевыми, 1 лицевая. Повторить на спице 2. 

Повторять эти 2 ряда пока на спицах не будет по 32 (36, 40) петель. Всего  64 (72, 80) петель 

 

Этап 2.  СТУПНЯ 
Измерьте длину мыска, т.к. пятка должна быть такой же длины. Если у вас мысок 5 см. 

длиной, а ступня 25 см, то до начала формирования пятки вам надо провязать 20 см. 

Ступню вязать лицевыми петлями. Продолжить вязание увеличив для клина подъема  до 68 (76, 
84) петель : 

*1 лицевая, одна лицевая прибавка  из протяжки с наклоном влево, лицевые до конца спицы 1, 

одна лицевая прибавка  из протяжки с наклоном вправо, 1лицевая*  повторить от *  до*-* на 

спице 2. 

Если у вас высокий подъем вы можете продолжить  вязание, делая прибавки только на 

одной спице (верхняя часть стопы). 

Продолжить вязание лицевыми петлями до необходимой длины остановиться за 4 см. до 

формирования пятки . 

Этап 3. ПЯТКА: 

Вязать поворотными рядами 

Ряд  1:  33 (37, 41) лицевые, W&T; 

ряд 2: 32 (36, 40) изнаночные, W&T; 

ряд 3: 31 (35, 39) лицевые, W&T; 

https://youtu.be/G4GxFvi4KD0
https://youtu.be/jNxCnidYshE
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ряд 4: 30 (34, 38) изнаночные, W&T; 

продолжить вязание (провязывая лицевыми или изнаночными до 1 петли перед зазором и делая в 

этом месте разворот методом W&T) пока  с каждой стороны не окажется по 10 (11, 12) 

обернутых петель. В центре должно остаться 14 (16, 18) необернутых петель. 

 

Этап 4. ПОВОРОТ ПЯТКИ: 
ряд 1: провязать лицевыми до первой обернутой петли, снова обернуть и повернуть эту петлю 

ряд 2: провязать изнаночными до первой обернутой петли снова обернуть ее и повернуть 

 ряд 3:  провязать лицевыми до петли с двойным оборачиванием, провязать эту петлю 

вместе с двумя оборотами как  3 вместе лицевой, W&T  следующую обернутую петлю   

ряд 4: провязать изнаночными до петли с двойным оборачиванием, провязать эту петлю 

вместе с двумя оборотами как   3 вместе изнаночной,  следующую обернутую петлю W&T во 

второй раз. 

 

Повторять ряды 3 и 4 еще  6 раз (по 3 обернутых петли остается  непровязанными на спицах с 

каждой стороны),закончить изнаночным рядом. Поместить м. в центре пятки.(=3 обернутых 

петли+14лицевых+М+14 лицевых+3 обернутых) 

 Установочные ряды для косы. Каждый сегмент косы из 3 п. КЦ вяжется отдельной 

нитью.  

Отрезать  2 нити КЦ  примерно по 1.5м   

 
Ряд 1: лицевые до  2х п. перед маркером, 2вместе лицевой, (добавляется нить 1КЦ) одна 

лицевая прибавка  из протяжки с наклоном вправо  нитью 1 КЦ,  М, (добавляется нить 2КЦ) одна 

лицевая прибавка  из протяжки с наклоном влево нитью 2 КЦ , 2 вместе лицевой с наклоном 

влево ОЦ, лицевые до обернутой петли, обернуть ее еще раз и повернуть 

 (в работе 3 нити -1 нить ОЦ от клубка и 2 нити по 1,5 м. КЦ) 

 Ряд  2: изнаночные  тем же цветом как и в лицевом ряду до обернутой петли, обернуть ее еще 

раз и повернуть (перекрестить нить ОЦ и КЦ перед тем как обернуть и повернуть петлю) 

Ряд  3: лицевыми до  3х п. Перед М, 2 вместе лицевой,  одна лицевая прибавка  из протяжки с 

наклоном вправо нитью 1 КЦ , 1 лицевая нитью 1 КЦ, переснять М, лицевая нитью 2 КЦ, одна 

лицевая прибавка  из протяжки с наклоном влево нитью 2 КЦ , 2 вместе лицевой с наклоном 

влево ОЦ, лицевыми до дважды обернутой петли, провязать ее с 2мя оборотами как 3 вместе 

лицевой, следующую обернутую п. обернуть еще раз и повернуть. 

Ряд  4: изнаночные  тем же цветом как и в лицевом ряду до дважды обернутой петли, провязать 

ее вместе с оборотами как 3 вместе изнаночной,  следующую п. обернуть еще раз и повернуть 

(перекрестить нить ОЦ и КЦ перед тем как обернуть и повернуть петлю) 

Ряд  5: лицевыми до  4х п. перед М, 2 вместе лицевой,  одна лицевая прибавка  из протяжки с 

наклоном вправо нитью 1 КЦ , 2 лицевые нитью 1 КЦ, переснять М,  2 лицевых нитью 2 КЦ, 

одна лицевая прибавка  из протяжки с наклоном влево нитью 2 КЦ , 2 вместе лицевой с наклоном 

влево ОЦ, лицевыми до дважды обернутой петли, провязать ее с 2мя оборотами как 3 вместе 

лицевой) последнюю  обернутую п. обернуть еще раз и повернуть 

Ряд  6: изнаночные  тем же цветом как и в лицевом ряду до дважды обернутой петли, 

провязать ее вместе с оборотами как 3 вместе изнаночной,  последнюю п. обернуть еще раз и 

повернуть (перекрестить нить ОЦ и КЦ перед тем как обернуть и повернуть петлю) 

 

Этап 5. ГОЛЕНЬ: 

Техника вязания интарсии в данном носке отличается от вязания ее по кругу. Часть голени 

вяжется ОЦ круговыми рядами лицевыми п. Коса вывязывается частично - поворотными рядами. 
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В данной модели использована комбинация круговых и поворотных рядов. Для косы все п. ОЦ 

в нечетных рядах вяжутся лицевыми, во всех четных рядах снимаются непровязанными, 

при этом нить остается за работой.  Для косы каждый «лучик» из трез петель  вяжется КЦ 

отдельной нитью.(см. Видео вязания в данной технике)  

 

каждый сегмент косы вяжется отдельными кусочками нити длиной 1.5m КЦ, см рисунок  

 

как только коса не будет растягиваться рекомендуется выполнить ряд альтернативных прибавок.  

КОСА: каждые 3 петли вяжутся отдельной нитью 

В каждой схеме в 1ряду добавляются новые нити КЦ для вывязывания 

«лучей» косы -каждый лучик вяжется своей нитью. 

Внимание!!!! Формирование  каждого луча происходит следующим образом: 

В нечетных рядах лучи в местах перекрещивания провязывается согласно 

схеме. Петли лучей обозначенные розовым цветом снимаются 

непровязанными, нити КЦ остаются на своих местах. С ПРАВОЙ 

СТОРОНЫ. В четных рядах схемы  каждую группу петель КЦ (на схеме 

розовым) вяжем так: по 3 петли КЦ снимаем непровязанными, нить за 

работой, поворачиваем вязание и вяжем снятые петли изнаночными, каждые 

3 петли своей нитью. После того как будет провязана изнаночными одна 

группа петель КЦ (на схеме розовый цвет) вязание поворачивается снова на  

лицевую сторону, эта группа петель переснимается непровязанной, а нить 

Основного Цвета протягивается за работой!!!! 

Это нужно для того чтобы рабочая нить для каждого сегмента косы всегда 

оставалась справа. Для того чтобы избежать образования отверстий при 

смене нитей всегда перекрещивать нить после провязывания 3 х петель 

и переходе на новую рабочую нить независимо от смены цвета. 

перекрестить пряжу (расположить рабочую нить поверх новой, начать 

) вязание новой нитью, фиксируя старую нить

 
Установочный ряд:  Теперь вязание повернуто к вам лицевой стороной и вы находитесь с 

правой стороны пятки. 

снять непровязанной петлю с двумя оборотами, 14п. лицевыми, снять 6  п  КЦ, повернуть 

работу, 3п.изнаночные нитью 2 КЦ, перекрестить нити, 3п.изнаночные нитью 1 КЦ , повернуть 

работу, снять  6 п. КЦ,  перевести нить ОЦ за работой (не затягивать), 13 п. лицевыми нитью 
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ОЦ, последнюю петлю с двумя оборотами провязать как 3 вместе лицевой, поместить М2,  

вязать лицевыми до петли с двумя оборотами, поместить М1, 

 

 

 

Продолжить вязание согласно схемам 1,2,3 

 

Условные обозначения 

 

 
схема 1 

Для каждых 3 п. КЦ  отдельная(своя) нить 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Лицевая петля  Снять 1петлю непровязанной, нить перед работой 

 

 

Изнаночноя петля  2 вместе лицевой 

 

 

одна лицевая прибавка с 
наклоном вправо 

  

 2 вместе лицевой с наклоном влево 

 

 

одна лицевая прибавка с 
наклоном влево 

 

 3 петли контрастного цвета 

В нечетных рядах снимать непровязанными, нить ОЦ за 

работой 

В четных рядах изнаночными 

 перекрещивание  3х петель налево. (снять 3 петли контрастного цвета 
на вспомогательную спицу перед работой, провязать 3  лицевых 

основным цветом, затем 3 петли лицевыми контрастным цветом со 

вспомогательной спицы) 

 

 перекрещивание 3х петель направо (снять  3 петли основного цвета 
на вспомогательную спицу за работой, провязать 3 лицевых 

контрастным цветом, затем 3 петли лицевыми основным цветом со 

вспомогательной спицы). 

 перекрещивание 3х петель направо с добавлением контрастного цвета 
(снять 3 петли на вспомогательную спицу за работой, провязать 3 

лицевых контрастным цветом затем  3 петли лицевыми новой нитью 

контрастным цветом со вспомогательной спицы) 

 перекрещивание 3х петель налево с добавлением контрастного цвета 
(снять 3 петли  на вспомогательную спицу перед работой, провязать 3 

петли лицевыми старой нитью контрастного цвета затем  3 петли со 

вспомогательной спицы  новой нитью  контрастным цветом) 
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ряд1:  петлю с двумя оборотами провязать как 3 вместе изнаночной, 1 изнаночная, 9 лицевых, 
перекрестить нити ОЦ и 1КЦ, перекрестить 3 петли направо с добавлением нити 2КЦ (снять 3п. 

ОЦ на вспомогательную спицу за работой, провязать 3 п. 1КЦ затем  3 петли со 

вспомогательной спицы лицевыми  новой нитью 2КЦ), перекрестить 3 петли налево с 
добавлением нити 2КЦ (снять 3п. 1КЦ на вспомогательную спицу перед работой, провязать 3 п. 

лицевыми  новой нитью 2КЦ, затем  3 петли со вспомогательной спицы лицевыми   нитью 

1КЦ), дальше вязать ОЦ - 9 лицевых,2 изнаночных, М2,  лицевыми до М1. 

 

 

Как только ваша коса перестанет растягиваться в ширину и станет неэластичной, следует 

заменять ряд 1 в каждой схеме на ряд с прибавками 

Ряд с  альтернативными прибавками 1**:  лицевые до 1 п. перед М1, одна лицевая прибавка  
из протяжки с наклоном влево, 1 лицевая, переснять M1, 2 изнаночных, 9 лицевых, перекрестить 
нити ОЦ И 1КЦ, перекрестить 3 петли направо с добавлением нити 2КЦ (снять 3п. ОЦ на 

вспомогательную спицу за работой, провязать 3 п. 1КЦ затем  3 петли со вспомогательной 

спицы лицевыми  новой нитью 2КЦ), перекрестить 3 петли налево с добавлением нити 2КЦ 

(снять 3п. 1КЦ на вспомогательную спицу перед работой, провязать 3 п. лицевыми  новой 
нитью 2КЦ, затем  3 петли со вспомогательной спицы лицевыми   нитью 1КЦ), дальше вязать 

ОЦ - 9 лицевых,2 изнаночных, М2, 1 лицевая, одна лицевая прибавка  из протяжки с наклоном 

вправо, лицевыми до М1. 
 

ряд 2:  переснять М1, 2 изнаночных, 9 лицевых, переснять 12 п. кос непровязанными (нити  КЦ 
протянуть за работой),  повернуть вязание, *3 изнаночных, перекрестить нити 1 КЦ с нитью 

2КЦ*, повторить * * 4 раза, повернуть работу, переснять 12п. косы нить ОЦ за работой, дальше 
вязать ОЦ - 9 лицевых,2 изнаночных, М2, лицевыми до М1  

Ряд 3: переснять М1, 2 изнаночных, 6 лицевых, перекрестить нити ОЦ И 1КЦ, перекрестить 3п  

направо (снять  3 петли ОЦ на вспомогательную спицу за работой, провязать 3 лицевых нитью 

1КЦ, затем 3 петли лицевыми ОЦ со вспомогательной спицы), *перекрестить нить , 3 лицевых* 

повторить * *  2 раза, перекрестить 3 петли налево ( снять 3п. 1КЦ на вспомогательную спицу 

перед работой, провязать 3 п. лицевыми ОЦ затем  3  петли лицевыми 1КЦ со вспомогательной 

спицы), 6 лицевых, 2 изнаночных, переснять М2, лицевыми до М1 . 

Ряд 4:, :  переснять М1, 2 изнаночных, 6 лицевых, снять 3 петли непровязанными (нитьКЦ за 

работой), повернуть работу, 3 изнаночных, повернуть работу, снять  3 петли непривязанными 

(нить ОЦ за работой), 3 лицевых, снять  6 петель непровязанными (нити КЦ за работой), 

повернуть работу, 3 изнаночных, перекрестить нити, 3 изнаночных, повернуть работу, снять 6 п. 

непровязанными (нить ОЦ за работой), 3 лицевых, снять 3п. непривязанными (нить КЦ за 

работой), повернуть работу, 3 изнаночных, повернуть работу, снять 3п. непровязанными (нить 

ОЦ за работой),  6 лицевых, 2 изнаночных, переснять маркер, вязать лицевыми до М1. 

Ряд 5-8 вязать по схеме по описанному выше принципу. Далее выполнять схему 2 

 

Схема2 
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При необходимости выполнить вместо ряда 1 – ряд альтернативных прибавок. 

ряды1-5 вязать по принципу описанному к схеме  

ряд 6: :  переснять М1, 2 изнаночных,  снять 6 лицевых непровязанными (нити КЦ  за работой), 

повернуть работу, 3 изнаночных, перекрестить нити, снять 1 п. непровязанной нить перед 

работой, 2 изнаночных,повернуть работу, снять 6 лицевых непровязанными (нить ОЦ за 

работой), 6 лицевых, снять  6 петель непровязанными (нити КЦ за работой), повернуть работу,3 

изнаночных, перекрестить нити, 3 изнаночных, повернуть работу, снять 6 п. непровязанными 

(нити КЦ за работой) повернуть работу, 2 изнаночных, снять 1 п. непровязанной нить перед 

работой, перекрестить нити, 3 изнаночных, повернуть работу, снять 6п. непровязанными (нить 

ОЦ за работой), 2 изнаночных, переснять маркер, вязать лицевыми до М1. 

Ряд 7-8 вязать по принципу рядов 1-5 

Повторять схему 2 необходимое количество раз 

 

схема 3 

Завершение косы: 

 
Перед началом вязания схемы 3 выполнить ряд альтернативных прибавок. 

 

 

 

 

 

Ряды  1 -6 выполнять по принципу, описанному к схеме 1 

Ряд 7 ВСЕ ПЕТЛИ ВЯЖУТСЯ ОЦ по схеме 

 

Этап 6. МАНЖЕТ 

Манжет выполняется на высоту 2,5 – 4 см. резинкой 1*1 
(1 лицевая скрещенная,1 изнаночная) повторять до конца  кругового ряда, учитывая прибавленные 

петли. 

Закрыть петли любым удобным эластичным способом. 

* Ажурная кайма* (3 рапорта =2,5 см) 

КЦ набрать 9 п. методом открытого набора и провязать 1установочный  ряд лицевыми. 

Ряд 1: 3 лицевых, накид, 2 вместе лицевой, 2 накида, 2 вместе лицевой, 2 лицевых= (10 п) 

Ряд 2:  из одной петли вывязать 2 , 2 лицевых, из  двойного накида вывяязать1п. лицевой 1 п. 
изнаночной, 2 лицевых, накид, 2 вместе лицевой, 1 лицевая = (11 п) 

Ряд 3: 3 лицевых, накид, 2 вместе лицевой, 6 лицевых= (11п) 

Ряд 4: закрыть 2 п, 5 лицевых, накид, 2 вместе лицевой, 1 лицевая = (9 п) 

Повторять ряды 1-4 пока кайма не будет равняться окружности манжета. Сшить  начало и 

конец каймы кетельным швом и пришить ее снаружи манжета. 

Заправить концы нитей. Провести ВТО. Второй носок вязать аналогично. 

 

 


